



Διάταξη Θεματικής Ενότητας DEE 212 / Δίκαιο Προστασίας των Καταναλωτών

Σχολή	ΣΟΕΔ	Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης	
Πρόγραμμα Σπουδών	DEE	Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης	
Θεματική Ενότητα	DEE212	Δίκαιο Προστασίας των Καταναλωτών	
Επίπεδο	Προπτυχιακό	Μεταπτυχιακό	
		Μάστερ	Διδακτορικό
		√ (Διαπανεπιστημιακό)	
Γλώσσα Διδασκαλίας	Ελληνική		
Τύπος Διδασκαλίας	Εξ αποστάσεως		
Τύπος Θεματικής Ενότητας	Υποχρεωτική	Επιλογής	
	√		
Αριθμός Ομαδικών Συμβουλευτικών Συναντήσεων	Σύνολο	Φυσική Παρουσία	Τηλεσυναντήσεις
	4	2	2
Αριθμός Εργασιών	2		
Υπολογισμός Τελικής Βαθμολογίας	Εργασίες	Τελικές Εξετάσεις	
	30 %	70 %	
Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών Μονάδων (ECTS)	15		

Περιγραφή Θεματικής Ενότητας

Η Θεματική Ενότητα DEE212-Δίκαιο Προστασίας Καταναλωτή θα επικεντρωθεί στην εξοικείωση του φοιτητή αρχικά με βασικές έννοιες και αρχές του εν λόγω Δικαίου, ακολούθως με την ιστορική εξέλιξη του η οποία εξηγεί τη μορφή του και υποβοηθά στην κατανόηση του και εν τέλει, με το Δίκαιο αυτό καθ' αυτό και ειδικότερα, με τα βασικότερα από τα νομοθετήματα που το συνθέτουν ή απαρτίζουν. Η μελέτη της Θεματικής αυτής Ενότητας θα ολοκληρώσει τις γνώσεις του φοιτητή σε βασικούς τομείς δικαίου (όπως το δίκαιο των συμβάσεων και το δίκαιο των αδικοπραξιών) καλώντας τον να εμβαθύνει σε αυτούς κοιτάζοντας πέραν από τις βασικές αρχές τους. Παράλληλα θα εισαγάγει τον φοιτητή στην ομώνυμη πολιτική και δράση της Ένωσης η οποία απολήγει σε δραστήρια παραγωγή Δικαίου άμεσα συνυφασμένου με την καιρία, πρωταρχική και διάσπαρτη Ενωσιακή πολιτική της εσωτερικής αγοράς η οποία αποτελεί τη βασική του φιλοσοφία καθώς και μέσο παραγωγής του. Επομένως, η μελέτη της συγκεκριμένης θεματικής ενότητας θα προσφέρει επιπλέον στο φοιτητή ένα είδος εξειδίκευσης στο Δίκαιο της Εσωτερικής Αγοράς.

Προαπαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

DEE111	Θεσμικό Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης
--------	--------------------------------------



Σύνθεση Βαθμολογίας

Τρόπος Αξιολόγησης	Βαρύτητα στον τελικό βαθμό	Φόρτος εργασίας	
		Ώρες	ECTS
Εβδομαδιαία Μελέτη- Ασκήσεις-ΟΣΣ (14 εβδομάδες *~18 ώρες) (2 εβδομάδες *~25 ώρες)	0 %	~275 - ~330	11
Εργασία 1	15 %	~50 - ~60	2
Εργασία 2	15 %	~50 - ~60	2
Τελική Εξέταση	70 %	3	-
Σύνολο	100%	~375 - ~450	15

Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης

- Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 10, αν συγκεντρώσει το 100% της πιθανής βαθμολόγησης.
- Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, αν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή, $90\% \cdot 10 = 9$, και ούτω καθεξής.
- Βαθμός επιτυχίας (Passing rate)
 - 50% Εργασιών, Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θ.Ε. έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν αθροιστικά τον ελάχιστο απαιτούμενο βαθμό ($\geq 50\%$) στις γραπτές εργασίες.
 - 50% Τελικής εξέτασης

Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλεύεται στην πλησιέστερη μισή μονάδα.

Κύριες δεξιότητες που θα πρέπει να αναπτυχθούν

Οι φοιτητές/-τριες που θα ολοκληρώσουν επιτυχώς την εν λόγω Θεματική Ενότητα, αναμένεται ότι θα είναι σε θέση να:

- Αντιλαμβάνονται την τη φύση, ιστορική εξέλιξη, φιλοσοφία και στόχους του Δικαίου Προστασίας Καταναλωτή.
- Γνωρίζουν τις θεμελιώδεις αρχές και βασικούς κανόνες που συνθέτουν το Δίκαιο του Καταναλωτή.
- Προσεγγίζουν κριτικά και με εμπάθυνση βασικούς τομείς του δικαίου.
- Αναλύουν την πολιτική και δράση της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τομέα του Δικαίου Προστασία Καταναλωτή.
- Αναλύουν ειδικότερους τομείς του Δικαίου Προστασία Καταναλωτή.

Αναμενόμενα Μαθησιακά Αποτελέσματα

Οι φοιτητές/-τριες που θα ολοκληρώσουν επιτυχώς την εν λόγω Θεματική Ενότητα, αναμένεται ότι θα είναι σε θέση να:

Γνώση (Knowledge)

- Γνωρίζουν τα σχετικά άρθρα των ιδρυτικών συνθηκών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και υπογραμμίζουν την κύρια συμβολή τους στο Δίκαιο Προστασία Καταναλωτή.
- Γνωρίζουν τα σχετικά άρθρα (το περιεχόμενο αυτών) των σημαντικότερων Οδηγιών και Κανονισμών που απαρτίζουν το Δίκαιο Προστασία Καταναλωτή της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
- Προσδιορίζουν το επίπεδο προστασίας των συμφερόντων των καταναλωτών.
- Ορίζουν τις πηγές του Δικαίου του Δικαίου Προστασία Καταναλωτή, βασικές αρχές και τεχνικές προστασίας.

Εφαρμογή (Application)

- Εφαρμόζουν τη νομολογία του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης περί των δικαιωμάτων και/ή υποχρεώσεων του καταναλωτή και/ή εμπόρου.
- Λύνουν προβλήματα που ανάγονται στις περιπτώσεις μη συμμόρφωσης με διάφορες πρόνοιες αναφορικά με τα δικαιώματα και/ή τις υποχρεώσεις του καταναλωτή.
- Χρησιμοποιούν Νομοθεσία και νομολογία για να γνωμοδοτήσουν επί θεμάτων Δικαίου Προστασίας Καταναλωτή.

Σύνθεση (Synthesis)

- Προτείνουν λύσεις σε υποθέσεις εργασίας που σχετίζονται με το Δίκαιο Προστασία Καταναλωτή.
- Διατυπώνουν προτάσεις για περαιτέρω προστασία του καταναλωτή.
- Συνθέτουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του καταναλωτή, με βάση τα άρθρα της Συνθήκης και τη νομολογία.
- Διευκρινίζουν, κρίνουν και σχολιάζουν τη σημασία και την προσέγγιση της νομολογίας στο Δίκαιο Προστασίας του Καταναλωτή.

Αξιολόγηση (Evaluation)

- Αποτιμούν την επιτυχία της έως τώρα προσπάθειας για προστασία του καταναλωτή.
- Αξιολογούν το κρίσιμο ρόλο που διαδραματίζει στην Ενωσιακή έννομη τάξη η ανάγκη για προστασία του καταναλωτή.
- Ασκούν κριτική στη λειτουργία της πολιτικής της Ένωσης.
- Εκτιμούν την μελλοντική εξέλιξη του Δικαίου της Προστασία του Καταναλωτή.

Βιβλιογραφία

Υποχρεωτική βιβλιογραφία:

- Δελούκα-Ιγγλέση Κορνηλία, “Δίκαιο του Καταναλωτή: Ενωσιακό και Ελληνικό”, Σάκκουλας, 2014

Συμπληρωματική βιβλιογραφία:

- Αλεξανδρίδου Ελ., “Δίκαιο Προστασίας Καταναλωτή: Ελληνικό - Κοινοτικό”, Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα 2008
- Δημοσθένης Λέντζης, “Δικαιώματα Επιβατών Αεροπορικών Μεταφορών”, Σάκκουλας, 2009

Δίνεται συμπληρωματικό υλικό υπό μορφή αναλυτικών σημειώσεων μαθήματος ανά εβδομάδα.

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΜΕΛΕΤΗΣ

Εβδομάδα / Week	Μαθησιακά Αποτελέσματα / Learning Outcomes	Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες / Educational Activities	Υπολογιζόμενος χρόνος μελέτης (ώρες) /Estimated student work time (hours)
1	<p>Οι φοιτητές, αναμένεται να μπορούν να:</p> <p>Θέμα: Εισαγωγή στο Δίκαιο Προστασίας Καταναλωτή: έννοιες, φιλοσοφία, ιστορική εξέλιξη και νομική βάση, τεχνικές προστασίας και κύρια επιτεύγματα Να γνωρίζει:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Τι είναι το Δίκαιο Προστασίας Καταναλωτή και ποια είναι η ρυθμιζόμενη από αυτό σχέση • Γιατί χρειάζεται το Δίκαιο Προστασίας Καταναλωτή. • Πως προκύπτει το Δίκαιο Προστασίας Καταναλωτή. • Ποια η ιστορική του διαδρομή του Δικαίου Προστασίας Καταναλωτή. • Ποια η κύρια μορφή του Δικαίου Προστασίας Καταναλωτή. • Ποια τα βασικά εργαλεία/τεχνικές προστασίας τις οποίες χρησιμοποιεί το Δίκαιο Προστασίας Καταναλωτή. • Ποια είναι τα κύρια μέχρι στιγμής επιτεύγματα του Δικαίου Προστασίας Καταναλωτή. 	<p>Θα δίνεται συμπληρωματικό υλικό ανά εβδομάδα.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Εξοικείωση με τον οδηγό μελέτης • Μελέτη βιβλιογραφίας <ul style="list-style-type: none"> ο Δελούκα-Ιγγλέση Κορηλία, “Δίκαιο του Καταναλωτή: Ενωσιακό και Ελληνικό”, Σάκκουλας, 2014, σελ. 1-20, 29-37, 41-43 • Μελέτη Σημειώσεων μαθήματος • Επίλυση ασκήσεων • Ανακοίνωση της 1ης εργασίας 	<ul style="list-style-type: none"> • ~14 ώρες μελέτης. • ~6 ώρες επίλυση των ασκήσεων • ~4 ώρες εκπόνηση της 1ης εργασίας
2	<p>Θέμα: ‘Οδοιπορικό’ στο Δίκαιο: Κατηγορίες νομοθετημάτων και νομοθετήματα</p> <ul style="list-style-type: none"> • Γνωρίζει ποια είναι τα βασικά Νομοθετήματα που συναποτελούν το Δίκαιο Προστασίας Καταναλωτή. • Αντιλαμβάνεται τους διαφορετικούς στόχους των βασικών Νομοθετημάτων που συνθέτουν το Δίκαιο. • Γνωρίζει βασικά στοιχεία του περιεχομένου τους. 	<ul style="list-style-type: none"> • Μελέτη σημειώσεων μαθήματος • Επίλυση της άσκησης • Εκπόνηση της 1ης εργασίας 	<ul style="list-style-type: none"> • ~14 ώρες μελέτης • ~2 ώρες επίλυση της άσκησης • ~3 ώρες εκπόνηση της 1ης εργασίας
3	<p>Θέμα: Ασφάλεια προϊόντων</p> <ul style="list-style-type: none"> • Κατανοεί τις έννοιες ‘παραγωγός’, ‘ασφαλές προϊόν’ και ‘ελαττωματικό προϊόν’. • Γνωρίζει τις υποχρεώσεις ασφάλειας παραγωγών και 	<ul style="list-style-type: none"> • Μελέτη βιβλιογραφίας <ul style="list-style-type: none"> ο Δελούκα-Ιγγλέση Κορηλία, “Δίκαιο του Καταναλωτή: Ενωσιακό και Ελληνικό”, Σάκκουλας, 2014, σελ. 153-223 	<ul style="list-style-type: none"> • ~14 ώρες μελέτης • ~4 ώρες επίλυση ασκήσεων • ~4 ώρες συμμετοχής στην 1η ΟΣΣ • ~10 ώρες εκπόνηση της 1ης

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΜΕΛΕΤΗΣ

Εβδομάδα / Week	Μαθησιακά Αποτελέσματα / Learning Outcomes	Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες / Educational Activities	Υπολογιζόμενος χρόνος μελέτης (ώρες) / Estimated student work time (hours)
	<p>αρμόδιων δημόσιων αρχών.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Γνωρίζει πως λειτουργεί το σύστημα RAPEX. • Κατανοεί το σύστημα αυστηρής ευθύνης παραγωγού το οποίο αποτελείται από πρόνοιες που καταπιάνονται με τα συστατικά στοιχεία της ευθύνης, το βάρος απόδειξης, διαθέσιμες υπερασπίσεις και την παραγραφή σχετικών αξιώσεων. • Αναλύει σχετική Νομολογία. • Αντιλαμβάνεται τη σχέση μεταξύ των Οδηγιών 2000/95/EK και 85/374/ΕΟΚ καθώς και της Οδηγίας 2000/95/EK με άλλες τομεακές Οδηγίες ασφάλειας. 	<ul style="list-style-type: none"> • Μελέτη Σημειώσεων Μαθήματος • Επίλυση ασκήσεων • Εκπόνηση της 1ης εργασίας • Διεξαγωγή της 1ης ΟΣΣ 	εργασίας
4	Θέμα: 1η ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ	<ul style="list-style-type: none"> • Επίλυση ασκήσεων • Εκπόνηση της 1ης εργασίας 	<ul style="list-style-type: none"> • ~6 ώρες επίλυση ασκήσεων • ~9 ώρες εκπόνηση της 1ης εργασίας
5	Θέμα: Καταναλωτικές πωλήσεις, δικαιώματα καταναλωτή, εμπορικές εγγυήσεις και καταχρηστικές ρήτρες	<ul style="list-style-type: none"> • Μελέτη βιβλιογραφίας <ul style="list-style-type: none"> ο Δελούκα-Ιγγλέση Κορηγλία, "Δίκαιο του Καταναλωτή: Ενωσιακό και Ελληνικό", Σάκκουλας, 2014, σελ. 49-56, 139-152 • Μελέτη σημειώσεων μαθήματος • Επίλυση ασκήσεων • Εκπόνηση της 1ης εργασίας 	<ul style="list-style-type: none"> • ~12 ώρες μελέτης • ~6 ώρες επίλυση ασκήσεων • ~14 ώρες εκπόνηση της 1ης εργασίας
	<ul style="list-style-type: none"> • Κατανοεί πλήρως το περιεχόμενο της υποχρέωσης του προμηθευτή να παραδίδει αγαθά που συμμορφώνονται με τους όρους της σύμβασης. • Κατανοεί πλήρως τα δικαιώματα του καταναλωτή σε περίπτωση μη συμμόρφωσης και πως αυτά εφαρμόζονται και λειτουργούν στη βάση της Νομολογίας του ΔΕΕ. • Κατανοεί τη σχέση μεταξύ της νόμιμης εγγύησης και της εμπορικής. • Κατανοεί την έννοια 'καταχρηστική ρήτρα' και εντοπίζει πιθανές τέτοιες ρήτρες σε συμβάσεις. • Κατανοεί τις νομικές συνέπειες μιας καταχρηστικής ρήτρας. • Γνωρίζει τον τρόπο με τον οποίο τα δικαστήρια και οι 		

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΜΕΛΕΤΗΣ

Εβδομάδα / Week	Μαθησιακά Αποτελέσματα / Learning Outcomes	Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες / Educational Activities	Υπολογιζόμενος χρόνος μελέτης (ώρες) / Estimated student work time (hours)
	δικηγόροι πρέπει να χειρίζονται και εφαρμόζουν το σύστημα ελέγχου καταχρηστικότητας της σχετικής Οδηγίας		
6	<p>Θέμα: Εξ αποστάσεως συμβάσεις και ηλεκτρονικό εμπόριο – εκτός εμπορικού καταστήματος συμβάσεις</p> <ul style="list-style-type: none"> Κατανοεί τις έννοιες 'εξ αποστάσεως σύμβαση', 'ηλεκτρονική σύμβαση' και 'εκτός εμπορικού καταστήματος σύμβαση'. Κατανοεί το σύστημα ρύθμισης των εξ αποστάσεων συμβάσεων (και των εκτός εμπορικού καταστήματος) που διατυπώνεται στην Οδηγία 2011/83/ΕΕ. Γνωρίζει τα ειδικότερα δικαιώματα του καταναλωτή σε σχέση με τις συμβάσεις αυτές. Καταλαμβάνει τη φιλοσοφία των ρυθμίσεων για τις εξ αποστάσεως (και εκτός εμπορικού καταστήματος) και τις ηλεκτρονικές συμβάσεις. Αναγνωρίζει και αντιλαμβάνεται τη σχέση μεταξύ των ρυθμίσεων της Οδηγίας 2011/83/ΕΕ, εκείνων της Οδηγίας 2000/31/ΕΚ αλλά και εκείνων της Οδηγίας 99/44/ΕΚ. 	<ul style="list-style-type: none"> Μελέτη βιβλιογραφίας <ul style="list-style-type: none"> Δελούκα-Ιγγλέση Κορνηλία, "Δίκαιο του Καταναλωτή: Ενωσιακό και Ελληνικό", Σάκκουλας, 2014, σελ. 111-125 Μελέτη σημειώσεων μαθήματος Επίλυση ασκήσεων Εκπόνηση της 1ης εργασίας 	<ul style="list-style-type: none"> ~12 ώρες μελέτης ~4 ώρες επίλυση ασκήσεων ~14 ώρες εκπόνηση της 1ης εργασίας
7	<p>Θέμα: Ταξίδια και διακοπές</p> <ul style="list-style-type: none"> Γνωρίζει τη διάθρωση του 'δικαίου των ταξιδιών/διακοπών'. Κατανοεί την έννοια 'οργανωμένο ταξίδι' και τη διάκριση μεταξύ οργανωμένου και μη οργανωμένου ταξιδιού. Γνωρίζει και κατανοεί το νομικό πλαίσιο για τα οργανωμένα ταξίδια, τις υποχρεώσεις των διοργανωτών ή ταξιδιωτικών πρακτόρων και τα δικαιώματα των αγοραστών. Γνωρίζει τα δικαιώματα των αεροεπιβατών. 	<ul style="list-style-type: none"> Μελέτη βιβλιογραφίας <ul style="list-style-type: none"> Δημοσθένης Λέντζης, Δικαιώματα Επιβατών Αεροπορικών Μεταφορών, Σάκκουλας 2009 Μελέτη σημειώσεων μαθήματος Επίλυση ασκήσεων Υποβολή 1ης εργασίας Ανακοίνωση θέματος 2ης εργασίας 	<ul style="list-style-type: none"> ~12 ώρες μελέτης ~4 ώρες επίλυση ασκήσεων ~4 ώρες εκπόνηση της 2ης εργασίας

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΜΕΛΕΤΗΣ

Εβδομάδα / Week	Μαθησιακά Αποτελέσματα / Learning Outcomes	Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες / Educational Activities	Υπολογιζόμενος χρόνος μελέτης (ώρες) / Estimated student work time (hours)
	<ul style="list-style-type: none"> Κατανοεί τη σχέση μεταξύ της Οδηγίας για τα οργανωμένα ταξίδια και του Κανονισμού για τα δικαιώματα των αεροεπιβατών. 	<ul style="list-style-type: none"> Διεξαγωγή της 1^{ης} τηλεσυνάντησης 	
8	Θέμα: 2^η ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ	<ul style="list-style-type: none"> Μελέτη βιβλιογραφίας Επίλυση ασκήσεων 	<ul style="list-style-type: none"> ~6 ώρες επίλυση της 8^{ης} άσκησης ~2 ώρες συμμετοχής στην 1^η τηλεσυνάντηση ~8 ώρες εκπόνηση της 2^{ης} εργασίας
9	Θέμα: Συμβάσεις Καταναλωτικής Πίστης (και εξ αποστάσεως εμπορία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών) <ul style="list-style-type: none"> Κατανοεί την έννοια 'καταναλωτική πίστη' Γνωρίζει τα δικαιώματα του καταναλωτή καθώς και τις πρακτικές που απαγορεύονται για τους πιστωτικούς φορείς. Γνωρίζει τις υποχρεώσεις των πιστωτικών φορέων. Αντιλαμβάνεται το σκοπό και φιλοσοφία των συγκεκριμένων ρυθμίσεων. Αντιλαμβάνεται το διαχωρισμό μεταξύ των καθηκόντων πληροφόρησης και των καθηκόντων συμβουλής. 	<ul style="list-style-type: none"> Μελέτη βιβλιογραφίας <ul style="list-style-type: none"> Δελούκα-Ιγγλέση Κορηλία, "Δίκαιο του Καταναλωτή: Ενωσιακό και Ελληνικό", Σάκκουλας, 2014, σελ. 126-137 Μελέτη σημειώσεων μαθήματος Επίλυση ασκήσεων Εκπόνηση της 2^{ης} εργασίας 	<ul style="list-style-type: none"> ~12 ώρες μελέτης ~4 ώρες επίλυση ασκήσεων ~14 ώρες εκπόνηση της 2^{ης} εργασίας
10	Θέμα: Αθέμιτες Εμπορικές Πρακτικές και Συγκριτική Διαφήμιση <ul style="list-style-type: none"> Κατανοεί τις έννοιες 'εμπορική πρακτική' και 'συγκριτική διαφήμιση' Γνωρίζει και κατανοεί τα τρία εργαλεία που απαρτίζουν το σύστημα ελέγχου των εμπορικών πρακτικών και πως αυτά χρησιμοποιούνται προς διασφάλιση της δίκαιης αντιμετώπισης των καταναλωτών και του σεβασμού των συμφερόντων και δικαιωμάτων τους από τους εμπόρους. 	<ul style="list-style-type: none"> Μελέτη βιβλιογραφίας <ul style="list-style-type: none"> Δελούκα-Ιγγλέση Κορηλία, "Δίκαιο του Καταναλωτή: Ενωσιακό και Ελληνικό", Σάκκουλας, 2014, σελ. 283-317 Μελέτη σημειώσεων μαθήματος Επίλυση ασκήσεων Εκπόνηση της 2^{ης} εργασίας 	<ul style="list-style-type: none"> ~12 ώρες μελέτης ~4 ώρες επίλυση ασκήσεων ~4 ώρες εκπόνηση της 2^{ης} εργασίας

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΜΕΛΕΤΗΣ

Εβδομάδα / Week	Μαθησιακά Αποτελέσματα / Learning Outcomes	Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες / Educational Activities	Υπολογιζόμενος χρόνος μελέτης (ώρες) /Estimated student work time (hours)
	<ul style="list-style-type: none"> Γνωρίζει και μπορεί να εφαρμόζει τους κανόνες που διέπουν τη συγκριτική διαφήμιση. 		
11	<p>Θέμα: Δικονομικό Δίκαιο Προστασίας Καταναλωτή: Επιβολή και επίλυση διαφορών</p> <ul style="list-style-type: none"> Γνωρίζει τα μέσα με τα οποία πραγματοποιείται η επιβολή του Δικαίου Προστασίας Καταναλωτή για σκοπούς συλλογικής προστασίας των καταναλωτών. Γνωρίζει τις κυριότερες εναλλακτικές επιλογές του καταναλωτή όσον αφορά τη διεκδίκηση των δικαιωμάτων που του παρέχει το Δίκαιο Προστασίας Καταναλωτή εναντίον του εμπόρου που δεν συμμορφώνεται με τις σχετικές του υποχρεώσεις. Αντιλαμβάνεται τη σχέση και διαχωρισμό μεταξύ των διαφόρων μέτρων επιβολής αλλά και μεταξύ των εναλλακτικών επιλογών επίλυσης διαφορών. 	<ul style="list-style-type: none"> Μελέτη βιβλιογραφίας <ul style="list-style-type: none"> Δελούκα-Ιγγλέση Κορηλία, “Δίκαιο του Καταναλωτή: Ενωσιακό και Ελληνικό”, Σάκκουλας, 2014, σελ. 321-354 Μελέτη σημειώσεων μαθήματος Επίλυση άσκησης 	<ul style="list-style-type: none"> ~12 ώρες μελέτης ~2 ώρες επίλυση της άσκησης ~10 ώρες εκπόνηση της 2^{ης} εργασίας
12	<p>Θέμα: Δικαστική επίλυση καταναλωτικών διαφορών: στα δικαστήρια ποιου κράτους μέλους και με βάση ποιο δίκαιο (Ιδιωτικό Διεθνές Δίκαιο και Προστασία Καταναλωτή)</p> <ul style="list-style-type: none"> Γνωρίζει και εφαρμόζει τους κανόνες Ιδιωτικού Διεθνούς Δικαίου και ειδικότερα του κανόνες δικαιοδοσίας και εξεύρεσης εφαρμοστέου δικαίου που εφαρμόζονται σε περίπτωση διαφοράς με στοιχείο αλλοδαπότητας με αντικείμενο καταναλωτική σύμβαση ή ζημιά λόγω ελαττωματικού προϊόντος. 	<ul style="list-style-type: none"> Μελέτη σημειώσεων μαθήματος Επίλυση ασκήσεων Υποβολή της 2^{ης} εργασίας Διεξαγωγή της 2^{ης} ΟΣΣ 	<ul style="list-style-type: none"> ~12 ώρες μελέτης ~4 ώρες επίλυση ασκήσεων ~2 ώρες συμμετοχής στην 2^η ΟΣΣ ~11 ώρες εκπόνηση της 2^{ης} εργασίας
13	<p>Θέμα: Ειδικά θέματα Δικαίου Προστασίας Καταναλωτή</p> <ul style="list-style-type: none"> Γνωρίζει τις ελλείψεις του Ενωσιακού Δικαίου Προστασίας Καταναλωτή σε σχέση με τις υπηρεσίες καθώς και τις υπάρχουσες κυριότερες ρυθμίσεις που 	<ul style="list-style-type: none"> Μελέτη δοθέντων επιστημονικών δημοσιεύσεων Επίλυση ασκήσεων 	<ul style="list-style-type: none"> ~12 ώρες μελέτης ~4 ώρες επίλυση ασκήσεων

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΜΕΛΕΤΗΣ

Εβδομάδα / Week	Μαθησιακά Αποτελέσματα / Learning Outcomes	Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες / Educational Activities	Υπολογιζόμενος χρόνος μελέτης (ώρες) /Estimated student work time (hours)
	<p>αφορούν στο τομέα των υπηρεσιών.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Γνωρίζει τη σχέση του Δικαίου Προστασίας Καταναλωτή με το δίκαιο που διέπει το τζόγο. • Γνωρίζει τη θέση του Δικαίου Προστασίας Καταναλωτή επί της νομιμότητας των πυραμιδωτών συστημάτων προώθησης αγαθών ή υπηρεσιών. • Γνωρίζει τις ελλείψεις του Δικαίου και ιδιαίτερα, των καθηκόντων πληροφόρησης που διατυπώνει, σε σχέση με τη ρύθμιση της (μελλοντικής) πλήρως αυτοματοποιημένη επίτευξη συναλλαγών. • Γνωρίζει τα αποτελέσματα της εφαρμογής του Δικαίου Προστασίας Καταναλωτή στις συναλλαγές που έχουν ως αντικείμενο εφαρμογές παιγνιδιών, όπως είναι το Candy Crush. 		
14	<ul style="list-style-type: none"> • Θέμα: 3^η ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ 	<ul style="list-style-type: none"> • Μελέτη σημειώσεων προηγούμενων εβδομάδων • Επίλυση ασκήσεων • Διεξαγωγή 2ης τηλεσυνάντησης 	<ul style="list-style-type: none"> • ~14 ώρες μελέτης • ~6 ώρες επίλυση ασκήσεων • ~2 ώρες συμμετοχής στην 2^η τηλεσυνάντηση
15	ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΕΛΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ		<ul style="list-style-type: none"> • ~25 ώρες προετοιμασίας για τελική εξέταση
16	ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΕΛΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΤΕΛΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ		<ul style="list-style-type: none"> • ~25 ώρες προετοιμασίας για τελική εξέταση • ~3 ώρες συμμετοχή στην τελική εξέταση
Σύνολο			~375 – ~450 ώρες

* Κατά την διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους, συμπεριλαμβάνονται και 2 εβδομάδες για τις διακοπές των Χριστουγέννων και 2 εβδομάδες για τις Διακοπές του Πάσχα, οι οποίες δεν υπολογίζονται μέσα στις εβδομάδες διαβάσματος. Το ακαδημαϊκό έτος είναι συνολικά 36 εβδομάδες, εκ των οποίων μόνο οι 32 εβδομάδες συμπεριλαμβάνονται στο διάβασμα του φοιτητή. Το ακαδημαϊκό εξάμηνο είναι συνολικά 18 εβδομάδες, εκ των οποίων μόνο οι 16 εβδομάδες συμπεριλαμβάνονται στο διάβασμα του φοιτητή.